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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά          
και πλέον των διαλαμβανόμενων στo υπ’ αριθ. 7017/4/27989-δ’ από 11-02-2026       
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 1192/ 22-01-2026 Αναφοράς του ιδίου Βουλευτή,               
σας γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής 
φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται                 
από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής                     
των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη                
και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλονται 
προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, 
αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη 
κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές                   
προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις                     
του ένστολου προσωπικού. Υπενθυμίζεται δε ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, 
μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού                        
και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) 
και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, με γνώμονα τη διασφάλιση                     
της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και           
την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών.  

Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Αλεξανδρούπολης 
και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, επισημαίνεται ότι, κατά τις τακτικές μεταθέσεις            
του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν -12- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων 
βαθμών και -1- θέση ειδικού φρουρού. Επίσης, σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο αντιμετώπισης 
της παράτυπης μετανάστευσης και διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών, την 11-03-2026, 
η Δ.Α. Αλεξανδρούπολης ενισχυόταν με -83- αστυνομικούς από έτερες Δ.Α. της χώρας,            
ενώ, υπηρετούσαν σε αυτή, για τον ως άνω σκοπό, -111- Συνοριακοί Φύλακες και                           
-108- Συνοριακοί Φύλακες Ορισμένου Χρόνου. 
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Επιπλέον, αναφέρεται ότι, ενόψει του προγραμματισμού για την κάλυψη εποχιακών 

αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών 
τουριστικού ενδιαφέροντος, θα εξεταστεί και η τυχόν περαιτέρω ενίσχυση της εν λόγω Δ.Α. 
με αστυνομικό προσωπικό, κατά την επικείμενη τουριστική περίοδο. Ενταύθα, γίνεται μνεία 
ότι, κατά την ίδια χρονική περίοδο, στις προαναφερόμενες Υπηρεσίες διατίθενται δόκιμοι 
Αστυφύλακες για την πρακτική τους εκπαίδευση και στο πλαίσιο αυτό, κατόπιν σχετικής 
διαταγής του Αρχηγείου, από 25-04-2026, τα Αστυνομικά Τμήματα Αλεξανδρούπολης                   
και Σαμοθράκης και ο Αστυνομικός Σταθμός Αερολιμένα Αλεξανδρούπολης ενισχύονται, 
σταδιακά, με συνολικά -17- δόκιμους Αστυφύλακες.  

Κατά τα λοιπά θιγόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, καθίσταται γνωστό            
ότι, στο πλαίσιο της συνεχούς αξιολόγησης της λειτουργίας των Συνοριακών Σημείων 
Διέλευσης (Σ.Σ.Δ.) της χώρας μας, από το Αρχηγείο δίνονται σαφείς οδηγίες - κατευθύνσεις,                  
στις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες του (σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο), για τη 
βέλτιστη διαχείριση της διασυνοριακής κυκλοφορίας των ταξιδιωτών και την αποτροπή 
καθυστερήσεων στα Σ.Σ.Δ., σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. Συγκεκριμένα,                  
σε περιόδους αυξημένης ταξιδιωτικής κίνησης προσώπων, λαμβάνεται ιδιαίτερη μέριμνα                 
για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας στα υπόψη σημεία, μέσω της ενίσχυσης                   
-όπου απαιτείται- των αρμόδιων Υπηρεσιών με επιπλέον προσωπικό και εξοπλισμό,                             
ενώ, σε συντρέχουσα περίπτωση περαιτέρω προσαρμογής της επιχειρησιακής ανταπόκρισης, 
εφαρμόζονται τα απαιτούμενα μέτρα για την αντιμετώπιση της διαμορφωθείσας κατάστασης, 
συνεκτιμώμενων των ιδιαίτερων αναγκών και δυνατοτήτων έκαστου Σ.Σ.Δ. και σύμφωνα               
με τα προβλεπόμενα στον Κώδικα Συνόρων Schengen. Στο σημείο αυτό, τονίζεται ότι                            
το Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου Κήπων τυγχάνει επαρκώς στελεχωμένο, λαμβάνοντας 
υπόψη ότι η παρούσα δύναμή του, την 08-03-2026, υπερέβαινε την κατανεμηθείσα σε αυτό 
οργανική δύναμη.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών 
του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις                   
της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, με γνώμονα 
τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
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